

# СВИДЕТЕЛЬ ИСТОРИИ ГОРОДА

Старейший храм Новохоперска отпраздновал престол

## ВЕРА

ПРЕСТОЛНЫЙ праздник прошел в Крестовоздвиженском, или, как его еще называют, Старом соборе города Новохоперска в день Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. В восстанавливавшийся собор верующие пришли крестным ходом сразу же после Божественной литургии, совершенной в действующем Воскресенском храме. В течение всего пути по центру города участники крестного хода пели тропарь Кресту Господню. В Старом соборе священник Воскресенского храма иерей Константин Григалашвили отслужил праздничный молебен, окропил собравшихся святой водой. Завершением торжества стала совместная трапеза, накрытая в трапезной части храма. И хоть праздник Воздвижения Креста Господня – день по церковным канонам сугубо постный, приход храма постарался хоть и постной пищей, но от души угостить всех, кто пришел на престол.

В этот день председатель приходского совета Крестовоздвиженского собора, атаман станицы Хоперская СКР Владимир Лаенко коротко напомнил собравшимся историю храма, строительство которого было начато в 1737 году, в 100 метрах от южных ворот Хоперской крепости, воздвигнутой в начале 18-го века на высоком берегу Хопра по приказу самого царя Петра I. В 1759 году собор был освящен, а к 1774 году оформлен во всей красоте, которая частично дошла и до наших дней.

Но Крестовоздвиженский собор дорог новохоперцам не только как памятник архитектуры.

– Этот старейший храм нашего города и один из старейших храмов Воронежской области – свидетель почти всей 300-летней истории Новохоперска, – говорит Владимир Лаенко. – Старый собор помнит адмирала и святого Русской Православной церкви Федора Ушакова, который начинал свой славный путь с новохоперской судостроительной верфи. Он помнит одного из великих Оптинских старцев – Илариона, который в течение пяти лет жил в Новохоперске. Он помнит легендарного полководца генерала Николая Раевского (младшего). Этот храм – святыня каждым своим кирпичиком, и восстановить эту святыню – исторический долг нашего поколения.

В храме уже многое сделано. Главное – покрыта, а значит, защищена от разрушения трапезная часть. Теперь нужно как можно быстрее восстановить барабан, свод и купол храма. Работа начнется, как только будет член заплатить строителям.

Сейчас в храме еженедельно служится молебен и читается акафист. Прихожане молятся и надеются, что с помощью Божией, при содействии добрых и неравнодушных людей Новохоперск вновь обретет во всем благолепии одну из своих главных святынь.

Фото Александра СУЩЕНКО

## КСТАТИ

Каждый понедельник, в 17.30, в Крестовоздвиженском соборе служится молебен. Все, кто желает, могут прийти и помолиться о помощи Божией в восстановлении храма, подать записочки о здравии родных и близких. Каждую субботу, в 16.00, в соборе совершается чтение акафиста – поочередно: Честному и Животворящему Кресту Господню, иконе Божией Матери «Нечаянная радость», Святителю Николаю Мирликийскому. В эти дни совместной молитвы можно внести посильное пожертвование на восстановление собора.

